
More frequent and reliable transit 

More pedestrian crossings 

More places to sit and rest 

Higher order transit (BRT, LRT) 

Continuous sidewalks 

More street trees and landscaping 

Separated off-road cycling paths 

Continuous cycling paths 

Separated on-road cycling paths 

Better walking or cycling connections 

Aggressive driving 

Safety 

Congestion/delays 

Difficulty making turns 

Difficulty finding parking 

Long wait time 

Not on schedule 

Long travel times 

Safety at crossings 

Vehicle speeds 

Lack of places to sit 

Condition of sidewalk 

Inadequate connections 

Vehicle speeds 

Conflicts with drivers 

Lack of safety 

Lack of facilities 

Condition of paths 

Shopping and dining 

Look and feel of area 

Heritage and culture 

Transit service 

On-street parking 

Ability to be active 

Phase 1 Online Survey Results 
More than 300 people participated in the survey between June and December 2016. The results include a mix of completed and partially completed surveys, meaning number of respondents per question vary. 

The survey was comprised of 10 questions and took approximately five to ten minutes to complete. 

What respondents liked about the Lakeshore Communities 

Walking 

92% 

Top concerns for travelling in the Lakeshore Communities 

81% 

79% 

45% 

44% 

35% 

46% 

27% 

23% 

Cycling 

49% 

43% 

68% 

42% 

38% 

57% 

66% 

64% 

60% 

54% 

48% 

39% 

29% 

Green spaces 

Community character 

Trails and paths 

Residential areas 

33% 

20% 

34% 

30% 

Transit Driving 

Poor connections 20% 

Cost of trip 19% 

35% 

29% 

Primary way respondents said they get around in the Lakeshore Communities  

What respondents said would most likely improve their travelling experience 

23% 
said walking is their 

primary way of getting 

around every day 

66% 

63% 

56% 

55% 

51% 

42% 

40% 

39% 

34% 

42% 

Walk 

Cycle 

Local Bus 

GO Transit 

Carpool 

Drive Alone 

Combination 
(i.e. drive/walk/cycle 

 to GO Station) 

16% 
Said they use a 

combination of ways 

to get around every day 

Top 3 ways of getting around 

39% 
said driving alone is 

their primary way of 

getting around every day 

Primary way of travelling every day 

Walking, cycling or driving to 

transit was the most 

common combination for 

getting around 


